

上海市快递行业 精神文明创建工作简报

上海市快递行业精神文明创建办公室编

2017年第31期（总第152期）

2017年8月14日

上海市邮政管理局党组书记、局长夏颐一行赴宝山辖区 慰问高温作业快递基层员工

日前，上海市邮政管理局党组书记、局长夏颐一行到宝山辖区上海市邮政速递物流股份有限公司宝山崇明区域公司、上海蕴翔物流有限公司（韵达加盟网点）慰问奋战在高温一线的快递员工，为企业员工发放毛巾、饮料等防暑降温用品，送去一丝清凉。慰问中，夏颐一行详细了解企业安全生产、消防安全、防暑降温等劳动保护措施以及员工工作生活情况，叮嘱企业要做好夏季安全保障工作，确实负起企业主体责任。企业负责人和员工对领导慰问深受感动，表示无论寒冬酷暑都会坚守在自己的岗位上，为老百姓送上安全方便快捷的寄递服务。

上海市邮政管理局市场处、宝山邮政管理局，上海市快递行业协会负责人参加慰问。

九寨沟地震，申通快递第一时间奔赴救援

8月8日21时19分，四川阿坝州九寨沟县发生7.0级地震。地震发生后，申通快递迅速组织力量开展企业抗震自救工作，最大限度减少损失，确保企业寄递渠道安全通畅、快递服务尽快恢复。公司迅速抽调人员，组成申通应急救援队，第一时间筹备整整两大卡车救灾物资。

8月9日下午18:00，满载着申通人浓浓爱心的救灾物资，在申通快递应急救援队、四川省山地救援总队自贡救援通信支队的护送下，全力奔赴灾区。

到达灾区后，有丰富救灾经验的申通快递应急救援队将与四川省山地救援总队自贡救援通信支队组成联合救援队，迅速开展救援工作。

圆通速递成立支援地震灾区特别项目组

全力参与抗震救灾工作

8月8日21时19分，四川省阿坝州九寨沟县发生7.0级地震。

灾情发生后，圆通速递第一时间启动应急预案，一方面排查和确认灾区网点员工安全，另一方面开通灾区绿色爱心通道，为救灾物资的运送提供免费运输服务，开展救灾工作。9日，圆通速递宣布，由总部直接指挥调度，成立支援地震灾区特别项目组，以西南管理区、四川省区为主，全网航空、陆运等运输力量为主，全力参与当地抗震救灾工作。

8月9日上午，圆通速递西南管理区和成都市慈善总会取得联系，提出一旦需要运输救灾物资，圆通将随时协调车辆运输。同时，圆通阿坝加盟网点下属漳扎服务点，在阿坝州加盟网点的指导下，自发为当地居民和被困游客免费提供方面、矿泉水、开水以及面包等食物。

顺丰速运集团（上海）速运有限公司开展 对灾区的物资募捐工作

8月8日21时19分，四川省阿坝州九寨沟县发生7.0级地震。

地震发生后，顺丰速运集团（上海）速运有限公司在第一时间进行灾区援助，在保障当地人员和快件安全的同时，连夜与顺丰公益组织做好救灾物资运输备勤，待政府统一调配。顺丰公益基金会、集团公共事务、指挥调度中心、集团企业文化、四川区企业文化在第一时间设立信息同步小组，

保障救援工作的顺利开展。顺丰速运四川区立即启动应急响应机制，开展应急处置工作，协同四川省政府应急救灾指挥部调度车辆前往灾区。阿坝分部九寨沟点部顺丰小哥组队前往灾区支援。在救灾现场小哥们协助现场医护人员对伤员进行护理，并自愿组成支援队伍，把现场伤情严重的伤员送至医院。同时上海区也组织开展对于灾区的物资募捐工作，为灾区贡献出一份力量。

优速快递捐赠十万元物资支援灾区

8月8日21点19分，四川阿坝州九寨沟县发生7.0级左右地震。得知消息后，优速快递快速响应，随即发布信息聚焦灾区，立刻发动离灾区最近的网点——四川优速九寨沟网点组建救援志愿者队伍，余联兵董事长当即决定向灾区提供十万元物资。目前该批救援物资已经准备就绪，等待当地红十字会发布运输指令。

地震发生后，优速快递四川九寨沟网点在第一时间积极引导网点周边居民及附近游客紧急撤离危险地带，主动清理门店供作临时避难场所，同时免费提供食品和棉被等物资。

余联兵董事长在家乡出现灾情时，再一次伸出援助之手。犹记四年前的“4·20雅安地震”，他同样毫不犹豫率领优速人捐赠物资慷慨援助。余联兵董事长表示，尽管优速还是一

个成长中的快递企业，但是绵薄之力也能汇聚大爱，灾区人民一定能战胜困难，早日重建美好家园。

韵达速递举行公益拍卖会

8月8日，以“奋进十八年·感恩同行”为主题的韵达速递成立18周年庆暨公益拍卖会在沪举办。

上海市邮政管理局党组成员、副局长周德刚，上海市快递行业协会秘书长高镇海，青浦邮政管理局局长严李东等应邀出席活动。韵达总部中层及以上管理人员和省公司代表、分拨中心代表、网点负责人代表、员工家属以及社会公益爱心人士代表100余人参加了活动。

在拍卖现场，大家踊跃参加竞拍。一位竞拍代表说，作为韵达人，一直工作、生活在韵达，也是韵达这个平台成就了自己，能够参加公司举办的这种活动，十分高兴，也希望通过此举奉献出自己的一点爱心，帮助到那些需要帮助的人。

中国邮政速递物流股份有限公司上海市分公司代表队勇夺 第五届全国邮政特有职业技能竞赛团体优胜奖第三名

近期，第五届全国邮政特有职业技能竞赛决赛在石家庄邮电职业技术学院隆重举行，中国邮政速递物流股份有限公司上海市分公司共选派五名选手参加此次竞赛。

中国邮政速递物流股份有限公司上海市分公司三名选手参加了邮政投递员职业理论考试和四个操作项目的比拼，另两名分拣转运职业的选手参加了邮件装卸车团体项目竞赛。因前期准备充分，培训到位，且选手临场表现出色，中国邮政速递物流股份有限公司上海市分公司代表队经过几轮激烈的角逐取得了全国速递物流团体优胜奖第三名的优异成绩。三名投递职业竞赛选手分别获得优秀选手奖。

赛后，获奖选手纷纷表示，要将在此次职业技能竞赛中的所学所得充分运用到实际工作中，刻苦钻研，不断提升业务能力，在基层一线岗位发扬竞赛精神，更好地带动身边同事共同进步！

天天快递开展防暑降温送清凉活动

进入夏季，全国进入“烘烤”模式，气温逐步走高。为了将快件、包裹以最快的时效送到客户手中，我们的快递员依然奋战在一线。为保障一线员工的正常工作生活状态，同

时表达对他们的感谢，天天快递全国各网点、分拨陆续开展防暑降温送清凉活动。

他们将矿泉水、饮料、绿豆、冰糖等物品发到每位一线员工的手中，嘱咐他们一定要合理安排时间，劳逸结合，注意降温防暑。天天将对员工的关心和爱护送到每一位员工的心坎里。

中通快递集团上海公司召开 2017 年年中工作总结会议

8月7日，中通快递集团上海公司召开2017年年中工作总结会议，对上半年的业务量完成情况、服务质量、新产品推广等工作进行总结分析，就其中存在的问题提出解决方案，并对下半年工作任务做出具体部署。

会议要求，各网点在安全上要严格贯彻落实“三项制度”，确保寄递渠道的安全通畅；在业务上要懂得“抓客户”，力争上游，抢占市场“话语权”；科技上要积极配合使用新产品，为提升网点工作效率打下基础。

会议指出，各网点负责人要避免盲目管理，平心静气、谨小慎微地做好、做细各项基础工作，以整体利益为导向，用战略的眼光，结合每个人自身的优势，合理地制定分工，协同作战。

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交系统文明办，上海市交通委

文明办上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，

上海市快递行业协会，各快递企业
